
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/11/2023  
  

 

L’anno duemilaventitre, il giorno dieci del mese di novembre si è adunato, in seduta di 

prosecuzione, su convocazione del Presidente del 03/11/2023 REGINT/2023/46, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ...omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

Procedutosi alle ore 09,58 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Lucido Roberto e Stabile Francesco 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta 

la seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Di 

Prima, D’Agostino e Lucido 

 

Si dà atto che alle ore 10,01, entra in aula il Cons. Grasso 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del p.7 di cui all’O.d.G. Prot. 

REGINT/2023/46 del 03.11.2023, Mozione a firma dello stesso e del Presidente 

Aiello, avente ad oggetto: “Manovre di disostruzioni pediatriche e sonno sicuro”                                                   

- Prot. N. 1429021 del 27/10/2023- 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti, il prelievo della mozione, di cui 

sopra 

 

Il Presidente Lo Sardo evidenzia che spesso il Cons. Altadonna ha fatto interventi in 

materia di sicurezza, con questa mozione si intende impegnare la Croce Rossa a 

promuovere questi corsi a titolo gratuito, affinchè le educatrici possano intervenire, in 

caso di bisogno, dato che le morti accidentali per soffocamento sono tantissime. 

Rappresenta altresì che si sta organizzando presso i locali della V Circoscrizione, un 

corso di primo soccorso per adulti, aperto a tutti coloro volessero aderire. 

 

Si dà atto che alle ore 10,13, entra in aula il Presidente Aiello che assume la 

presidenza 

 

 



 

 

 

Il Presidente Aiello, in assenza di interventi, mette in votazione il p. 7 di cui 

all’O.d.G. : Mozione a firma dello stesso e del Vicepresidente Lo Sardo, avente ad 

oggetto: “Manovre di disostruzioni pediatriche e sonno sicuro” -Prot. N. 1429021 

del 27/10/2023- 

Procedutosi alla votazione per appello nominale, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n. 9 

Assenti n.1 (Figuccia) 

Voti favorevoli n.9 (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Grasso, Lo 

Sardo, Lucido e Stabile) 

Voti contrari nessuno 

Astenuti nessuno 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti.  

 

Si dà atto che alle ore 10,15, entra in aula il Cons. Figuccia 

 

Il Presidente Aiello mette a conoscenza il Consiglio di alcune anomalie riscontrate nel 

territorio, alcune di queste già risolte ed altre in fase di risoluzione. 

A tal proposito evidenzia altresì, l’emergenza incendi e l’emergenza acque piovane, 

entrambe attenzionate alla conoscenza del Sindaco e dell’Assessorato di competenza. 

 

Si dà atto che alle ore 10,30, esce il Cons. Stabile 

 

Il Cons. Altadonna evidenzia che non bisogna sottovalutare la pulizia dei terreni ove 

sono presenti i resti delle ceneri degli incendi, avvenuti nel mese di luglio scorso, che 

potrebbero provocare smottamenti del terreno, al manifestarsi delle prime piogge 

abbondanti 

 

Il Presidente Aiello a tal proposito rappresenta che il terreno di Via Erice è privato 

 

La Cons. Di Gesù ribadisce quanto dichiarato in una Seduta di Consiglio precedente, 

riferisce che vi è un’Ordinanza, la n. 63 del 18/05/2023, che prescriveva di mettere in 

sicurezza l’area antistante la Cava Billiemi, se questi interventi fossero stati effettuati 

non ci sarebbero stati i danni che ci sono stati a causa dell’incendio  

 

Il Presidente Aiello evidenzia che vi sono altresì problemi idrogeologici. 

 

Il Presidente Aiello, vista la tarda ora e per consentire ai Consiglieri di fare 

sopralluoghi nel territorio, chiude la Seduta alle ore 10,48 

 



 

              

             Il Segretario                                                                     Il Presidente  

        Funzionario Amm.vo                                                          Andrea Aiello  

    D.ssa Patrizia Ciaperoni       
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